

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)  
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 490.

Felölös szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:**  
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.  
Fél évre... 12 kor. — Egy óra... 2 kor.  
**EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:**  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

## Adjunk kölcsönt a Hazának.

A hadikölcsönt a magyar állam — saját életerejének tudatában és népeinek állampolgári hűségében bizva — az egységes, egész nemzetől kéri és elvárja. A reánk erőszakolt élet-halálharc hadbavonult testvéreink százezreitől vérüknek és életüknek kockáztatását, sőt feláldozását kívánja. S ők a hazának lángoló szerelmével, férfias elszántsággal hozzák meg a véráldozatot — értünk és helyettünk is.

Mitőlünk, kik többnyire a véletlen kedvezéséből a háborítatlan polgári élet eléggé meg nem becsülhető kényelmeit élvezzük, a Haza a hadviselés pénzügyi céljaira csak megtakarított, nélkülözhető filléreinket kéri, nem áldozatul, nem ajándékul, hanem csak kölcsönképpen. Legalább ezt készségesen megajánlani, a Haza minden hűségének fának szent kötelessége.

Tehát mindnyájan, szegények és gazdagok egyaránt, ki-ki vagyoni erejéhez mérten, egymással nemes versenyre kelve, jegyezzünk a hadikölcsönre és legalább ily kényelmes módon, az állam pénzügyi erejének növelésével vegyünk részt a mi létünkért és jövőnk boldogulásunkért is vitt nagyszerű küzdelemben. Csak ez lehet méltó viszonzása harcvonalban álló testvéreink hősi önfeláldozásának, csak ez lehet becsületes váltságára a mások által kiküzdendő béke s jobb jövőnk reánk is sugárzó áldásainak. Erre kötelez és óva int bennünket a hazánk jó- vagy balsorsával egybefonódó sorsunknak és érdekeinknek közössége is.

Kölcsön adott tőkénk biztonságáért maga a magyar állam szavatol egész hatalmának, tekintélyének kiapadhatatlan anyagi és erkölcsi erőforrásaival, ezeréves dicsőséges múltjával és bizton remélt győzelmes, békés jövőjével. S az állam bőkezűen megfizet a kölcsönért: jó és rossz időben egyaránt magas, biztos kamatot ad érte, azzal a külön védelemmel, hogy busásan kamatozó tőkéjét néhány év múlva mindenki visszakapja, ki tovább hitelezni nem akar. Nem csak hazafias kötelesség tehát a hadikölcsön jegyzése, hanem egyúttal — az állam gondoskodásából — hasznot hajtó befektetés és mindenkinek helyesen felfogott magánérde-

ke is. Jegyezzen tehát mindenki a nemzeti hadikölcsönre!

A hadrakelt magyar hadsereg dicsőséges fegyvertényeivel az egész világ csodálatát vivja ki a magyar állam félelmetes katonai ereje iránt, most pedig rajtunk, itt-

honmaradottakon a sor, hogy a nemzeti kölcsön teljes sikerével a magyar nemzetnek gazdasági erejét és harcokésztségét mutassuk meg tüntetően a maga igazi nagyságában ellenségeinknek.

## Kedvezően alakul az északi nagy csata.

**Hétezer orosz ejtettünk foglyul. - A nyugati harctéren változatlan a helyzet. - A német kelettengeri flottá Libau bombázta. - Szerbiában pihenőt tartottunk. - Páris a háború ellen tüntet.**

Szerbiában most élvezték derék csapatunk a Potiorek tábornagy által engedélyezett két napos pihenőt és ezért nem hozott ma újabb híreket a táviró a déli harcterről.

Lengyelországban nagy sikerrel folynak hadműveleteink az orosz főerő ellen. A foglyok nagy számából, akiket a Visztulától északra operáló csapatunk fogtak el, arra lehet következtetni, hogy az új hadállásokban való csoportosulás a legjobb sikerrel járt és lehetővé tette, hogy ismét és várakozás nélkül offenzívát kezdhesünk igen erős

orosz haderők ellen.

Galiciában sem operálnak sikerrel az oroszok. A Kárpátok ellen megkísérelt újabb előnyomulásuk éppoly kudarcra járt, mint a Nyugatgalícia elleni támadás.

A déli harctéren — mint említettük — két napig pihentek fegyvereink és csupán a szerb sereg hátvédje ellen folyt némi támadás. A Belgrád ellen megkezdett akciónak előreláthatólag már a közeli napokban meglesz a várt örömdetes eredménye.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

### Hétezer orosz fogoly.

BUDAPEST, nov. 20. (Min. s. o. Hivatalos.) Az északkeleti hadszínterről jelentik:

Oroszlengyelországban a csata kedvezően alakul. Eddigi jelentések szerint csapatunk hétezer oroszot ejtettek foglyul, tizennyolc géppuskát és több ágyut zsákmányoltak.

### A németek elzárták Libau orosz hadikikötőt.

BERLIN, nov. 20. A főhadiszállás jelenti:

Keleti tengeri haderőnk egy része Libau orosz kikötő bejáratát hajók elsüllyesztésével elzárta és a katonailag fontos építményeket bombázta. Torpedónaszádaink, amelyek a kikötő belsejébe befutottak, megállapították, hogy ellenséges hajók a kikötőben nem voltak.

**Előjegyzéseket a 6% adómentes állami járadék-kölcsönre (hadi kölcsönre) eredeti feltételek mellett elfogad: a Consorzio Fiumano di credito e di Risparmio (fiumei Hitel és Takarékszövetkezet) Riva Cristoforo Colombo (Bacich palota). Telefon 2-79.**

**GRAND CAFE' BORSA**

FIUME - Baccich palota  
Fiume legújabb és legszebb kávéháza

## Visszavert francia támadás.

BERLIN, nov. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugatflandriában és Északfranciaországban a helyzet változatlan. Egy német repülőgépra felderítő repülése közben két ellenséges repülőgépet leszállásra kényszerített. Egy ellenséges repülőgép a támadástól lezuhant. Repülőgépeink közül egynek hollétéről nem tudunk. Servon környékén, az argonnei erdőség nyugati szélén az ellenünk intézett francia támadást a franciáknak súlyos veszteségeket okozva visszavertük. A mi veszteségeink csekélyek voltak.

A keleti hadszíntéren megindult új harcok még folyamatban vannak.

## Páris a háború ellen tüntet.

KRISZTIANIA, nov. 20. Párisból jelentik: Tegnap este több ezer főből álló néptömeg gyűlt össze a pénzügyminisztérium palotája előtt. A tüntetők, köztük nagyon sok asszony és gyermek, rendkívül lármásan viselkedtek, szították a háborút, amely minden bajnak és nyomorúságnak az oka. A pénzügyminisztérium palotája előtt nagy rendőri készenlét foglalt helyet, a kirendelt rendőrséget egy szakasz gárdistával is megerősítették, mert attól féltek, hogy a tömeg erőszakosságra ragadtatja magát. A minisztérium palotája előtt egész hevesességben tört ki a tüntetés. Az elsőemeleti erkélyen megjelent egy magasabbrangu tisztviselő és biztosította a tüntetőket, hogy a kormány meg fogja tenni kötelességét a néppel szemben, figyelmeztette őket, hogy Franciaországnak most, amikor külső veszedelem fenyegeti az országot, belbékére van szüksége és kérte, hogy esendően oszoljanak szét. A tüntetők a pénzügyminisztérium palotája előtt kivonultak a Marsmezőre, hol egy rögtönzött népgyűlést akartak tartani, a rendőrség azonban szétkergette őket, miközben számosan megsebesültek.

GENF, nov. 20. A lyoni lapok a békéről írnak és arra engednek következtetni, hogy Franciaországban elkezdi a békevágy; persze kikötik, hogy Németországnak kell az első szót mondania.

## AZ OROSZLENGYELORSZÁGI NAGY CSATA.

MILANO, nov. 20. A Corriere della Sera írja: Oroszlengyelországban a német-osztrák-magyar és az orosz haderők között óriási ütközet van folyamatban. A november 18-án közzétett orosz hadijelentés úgy hangzott, mintha csak Soldau és a Warta között folynának harcok, a monarchiában tegnap este közzétett jelentés szerint azonban a harc az egész lengyelországi területre kiterjedt. A harc nagy kiterjedésének oka a szövetséges hadak kettős bekerítési műveletében keresendő. Az oroszok kénytelenek voltak magukat az ellenfél hadmozdulatainak alávetni és a harcot ott venni fel, ahol rájuk kényszerítették. A küzdő hadak állásáról világos képet most még nem lehet alkotni, csak annyit tudnak, hogy német és osztrák-magyar seregek zöme az orosz fő-sereg mindkét szárnyát szorítja. Az orosz főhadisereg jobbszárnya állandóan Kutno és Plock körül harcol, a balszárnya pedig Piliza és Wolbrom körül vitte fel a harcot. A monarchiában közzétett jelentések szerint a csata a szövetségesekre nézve kedvezően alakul, a német jelentések szerint a Warta és a Visztula között döntés még nem történt, az oroszok pedig legutóbbi jelentésükben néhány száraz szóban elmondják, hogy a németek a haretérre jelentékeny erőket küldtek.

## GÖRÖG HANG SZERBIA ELLEN.

SZALONIKI, nov. 20. A Nea Imera című lap heves támadásban fakad ki Szerbia ellen. A szerbek — írja a görög lap — nemhogy hálások lennének Görögországnak az irántuk tanúsított jóakarattól, hanem egyre provokálják Görögországot és Szalonikában úgy viselkednek, mintha az ő kezükben lenne a kormány. Olyan ország, mint Szerbia nem érdemli meg Görögország barátságát és azokat az áldozatokat, amelyeket Görögország értük hozott.

## A BUR LAZADÁS.

MÜNCHEN, nov. 20. A Münchener Neueste Nachrichten-nek jelentik Rotterdamból: Délafrikából jövő hírek szerint Maritz ezredes, aki nemrégiben megsebesült, ismét a haretérre ment és a kormányesapatokat Schnitdrift közelében, a fokföldi gyarmattól keletre megtámadta. Az ütközet után kieszközölt 24 órás fegyverszünet alatt Maritz ezredes megadásra igyekeztek bérni, ez azonban nem sikerült. Az angol la-

pok jelentik, hogy Dewet elfogatta Hertzog főtornokot, aki azt akarta a lázadók vezérével, hogy csapataival együtt adja meg magát.

## A KELETAFRIKAI HARCOK.

LONDON, nov. 20. A Times egy Neirobából október 13-án keltezett levelet közöl, melynek írója részt vett a német Keletafrikában lefolyt ütközetekben. A levél írója egy somáli csapathoz csatlakozott, amely a határon a német csapatokkal összeütközött. A németeknek csaknem sikerült az angolokat bekeríteni. Az angol csapat panamsnoka az első tíz percben elesett. A németek hat angolt elfogtak, négyet megsebesítettek, továbbá több öszvért zsákmányoltak. Az angolok tizenöt embert ejtettek foglyul.

## A NÉMET FŐHADISZÁLLÁSMESTER HIRTELEN HALÁLA.

BERLIN, nov. 20. A Wolff-ügynökség jelenti: Voigt-Rhetz főhadiszállásmester a 19-ére virradó éjjelen szívizélhűdésemben meghalt. Utódja még nincs.

## AZ OROSZOK ZSÁKMÁNYA.

BÉCS, nov. 20. A hadisajtószállásról jelentik: Galiciából eredő, megbízható hírek szerint az oroszok Galiciából egész vonatokkal szállítanak el értéktárgyakat.

## LAZADÁS ESSAD PASA ELLEN.

BARI, nov. 20. Albániából jövő hírek szerint Esszad pasa helyzete minden pillanatban kritikusabbá válik. Tirána, a pasa szülővárosa, ahol Esszadnak nagy kiterjedésű birtokai is vannak, fellázadt a pasa és kormánya ellen és komoly események várhatók. Tiránában ostromállapotot hirdetett ki és katonaságot küldött oda. Igen fontos ezzel szemben az, hogy Esszadnak sikerült Bib Dodával, a mirditák vezérével megállapodásra jutni és így Skutari-ban a rend végre helyreállítható lesz. Bib Doda Skutari-ban járt, ahol Esszaddal hosszasan tárgyalt. A közöttük létrejött megállapodás értelmében Bib Doda lesz a feje annak a kormánybizottságnak, amely a skutari-i vilajet élére kerül. Bib Doda tegnap este már elhagyta Skutari-t, hogy a megállapodás hírére elvigye. Skutari zászlója a feke-vörös zászló lesz, míg a törököt bevonják. A megállapodás értelmében Esszad pasa a Mati-folyóhoz Skutari megfékésére küldött csapatait visszavonta.

December elsejére butorozott szobát keresek, villanyvillágítással, fürdőszoba használattal. Különbejárati előnyben. Cim a kiadóhivatalban.

## Legujabb.

### A SZERBEK BEISMERIK ÓRIASI VESZTESEGEIKET.

BUDAPEST, nov. 20. A Südslavische Correspondenz szerint a szerb sajtóiroda a következőket jelenti: A szerbek hadállásait több helyen változtatni kényszerültek, miáltal a további kooperáció lehetetlenné vált. Szerbia minden oldalról el van szigetelve és óriási veszteségeket szenved.

### GYENGÜL A SZERBEK ELLEN-ÁLLÁSA.

BUDAPEST, nov. 20. Az Esti Ujságnak jelentik: Csapataink hangulata a hó és a dermesztő hideg dacára kitünő. A szerbek ellenállása gyöngül. Minthogy a vajjevi vasutvonal a mi kezünkben van, a szerbek újabb löszerkészleteket nem kaphatnak.

### A NÉMETEK SIKEREI OROSZLENGYELORSZÁGBAN.

KOPENHÁGA, nov. 20. A Lloyd-ügynökség jelenti: Az oroszok hivatalos jelentése szerint a Visztula és a Warta között a németek az orosz előőrsöket a Bzura-folyóhoz visszavetették. A németek megszállták Lencikát és Orlofot. Az orosz hátvéd Piatnikra szorult vissza.

### TÖRÖK GYŐZELMEK AZ OROSZOK FELETT.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 20. A főhadiszállás jelenti: A határon az orosz hadakat már két nap óta hevesen támadjuk. Néhány megerősített magaslatot szoronyrohammal elfoglaltunk. A harc kedvezően alakul. Batum irányában az ellenséget újból megvertük. A Zavotlar és Kura magaslatokat megszállottuk. Az előbbin egy zászlót, négy ágyut, egy automebilit, lovakat és élelmiszereket zsákmányoltunk, továbbá 100 foglyot ejtettünk. A foglyok között egy alezredes is van. Az orosz sereg Batumba menekül. Salmasnál, Zair-Beidjamban 16-án az oroszokat szintén megvertük. E küzdelemben száz közlegényt és két tisztet ejtettünk foglyul. Eddig az orosz szolgáló perzsa törzsek vezérei mind hozzánk csatlakoztak.

### PORTUGÁL CSAPATOK EGYIPTOMBAN.

FRANKFURT am M., nov. 20. A Frankfurter Zeitung jelentése szerint Alexandriában portugál csapatok szállottak partra.

### ELSÜLYEDT ANGOL TORPEDÓHAJÓ.

FRANKFURT a M., nov. 20. A Frankfurter Zeitung jelenti, hogy a skót partoknál Ruand közelében egy angol torpedónaszád aknába ütközött és elsülyedt.

### FELROBBANTOTT FRANCIA HADÁLLASOK.

BUDAPEST, nov. 20. Genfből jelentik: St-Michel közelében a németek elfoglalták Chauvencourt községet. A németek a francia hadállásokat aknákkal felrobbantották.

### DÜNKIRCHEN BOMBAZÁSA.

BERLIN, nov. 20. A Times jelenti, hogy a németek a hó 18-án Dünkirchent keleti irányból bombázták. A gránátok sűrűn hullottak a városba. A lakosság óriási pánikban menekült.

### KITÜNTETETT TÖRÖK GYALOG-EZRED.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 20. A szultán egy gyalogezredet, amely az 1905. számú magassági pontot a tisztikar legnagyobb részének a hó dacára meghódította, kitüntetésben részesítette.

# HIREK.

## MÉG A SZIVAR SEM

esik ki a szájunkból, ugy csináljuk végig ezt a háborút. Olvassuk mindenfelől, hogy egyes háborús országokban milyen nagy a felfordulás, a szegénység, a kapkodás fűhöz-fához. Csodálkozva halljuk mindezeket, mert nálunk minden rendben van, csakugy, mint azelőtt.

A földeken szántanak-vetnek, a műhelyekben dolgoznak, a boltokban és piacokon vesznek és eladnak, a bíróságoknál igazságot szolgáltatnak, a vármegyékben, a járásokban és községekben rendesen folyik a közigazgatás, az iskolákban tanítanak, a vonatok közlekednek, a posta jár és szinte fel se tűnik, hogy e közben a világ legnagyobb háborúját harcoljuk s néhány millió katonánk ére-fal és vas-ököl gyanánt áll a határon, vagy kergeti az ellenséget. Hire sines rendetlenségnek, felfordulásnak, kapkodásnak, szükségnek.

Sőt! A kormány kibocsát egy felhívást, hogy pénz kell a háború folytatására s erre a felhívásra a polgárság és maga a nép egyszerűen a zsebébe nyul s milliókat fektet bele a hadi kölcsön kötvényeibe. Nyugodtan, előkelően, gavallérosan, azzal a biztos tudattal, hogy ez a pénz most ott van a legjobb helyen s ott van rá a legnagyobb szükség.

Ez a belső rend, ez a hidegvér és nyugodt öntudat bátorságot önt még abba is, aki aggodalmaskodva fogad minden jó hírt, ami a messzi hareterekről jön. Ebben nem lehet kételkedni, mert benne élünk s önkéntelenül is kíváncsiak belőle, hogy a mely országnak így rendben van a szénája s helyén van a szive, annak a győzelme biztos!

— **Erzsébet királyné emléke.** Tegnap Erzsébet királyné emlékére a Dóm-templomban ünnepi istentisztelet volt, amelyen az állami, városi és katonai hatóságok képviselői, valamint az iskolák növendékei vettek részt.

— **Városi élet.** Mint már jeleztük, a városi képviselőtestület és az állandó bizottság a jövő hét több napján folytatlagos üléseket fog tartani, amelyeken a legutóbbi ülés óta felszaporodott ügyeket intézik el. Ezek között több nagyobb hiteikérés is szerepel, amit legnagyobb részben a járványok ellen fogantatott védelmi intézkedések tesznek szükségessé.

— **Esküdtek kisorsolása.** A helybeli törvényeszen a jövő évi esküdteket tegnap sorsolták ki. Száznyolcvan rendszer és 80 pótesküdtet sorsolt ki a bizottság, amelynek elnöke Melocco János dr. törvényszéki elnök volt, tagjai pedig: Lucich Kelemen bíró, Szécsi József dr. jegyző, továbbá Klein D. A., Rudan Dino dr. és Adelsfeld Antal dr. városi képviselőtestületi tagok voltak.

— **Egy fiemei katona hősiessége.** A bajtársi kegyelet és hősiesség ékes példáját tanúsította egy fiatal fiemei katona a déli haretéren. Blasevich Miklós, aki béke idején a fiemei rizshántológyár alkalmazottja északon harcolt most sok derék fiemei bajtársával együtt. November 5-én nagy ütközetben vett részt a százada. Délután négy órakor kezdődött nagy hevességgel az ütközet, melynek csak a beállott esti sötétség vetett véget. Mindkét fél visszavonult, csak előőrseiket hagyták hátra. Amikor a magyar század felett szemlét tartott a kapitány, kitért, hogy a legénység sorából egy ember hiányzik. Ez volt a század első halottja, ott feküdt az ellenség közvetlen közelében.

— **Fiúk** — mondotta a kapitány — első halottunknak diszes temetés dukál, nem hagyhat-

juk ott az ellenség prédájánál. Vállalkozik-e közületek valaki, hogy idehozza a halottat?

Hét ember szó nélkül előlépett. A többiek csodálattal nézték a kisdéd csapatot, mely szó nélkül indult a halálos útra. Tíz perc múlva visszajöttek a vakmerő fiúk, szomorúan és eredménytelenül. Az ellenség golyózápora lehetett lenné tette, hogy megközelítsék a holttestet. A százados komoran nézett maga elé. De ekkor előlépett a sorból a fiatal Blasevich és így szólt:

— Négy ember, aki nem fél a haláltól, jön velem!

Egymásután jelentkeztek a vállalkozók. Csakhamar utnak indultak, a század szivszorongva leste vállalkozásuk sikerét. Az ellenség gyilkos tüzelése nem riasztotta vissza őket. Egyik bajtársuk halálra sebezve hullott el, de a többiek azonban négyen tovább mentek és hőiesen végrehajtották a veszedelmes feladatot. Vállukra emelve elhozták az ezred első halottját és Blasevich haptákba vágva magát a százados előtt, bejelentette, hogy a parancs teljesítve van. Azután visszamentek mind a négyen és elhozták a másik halottat is. A százados meghatottan lépett a bátor katonák felé és melegen megrázta Blasevich kezét, akinek elismerésként a vitézségi éremmel való kitüntetésre.

— **Sebesültek érkezése.** Ma délelőtt 13 óra 45 perckor hosszú kórházvonat futott be a fiemei állomásra és 410 sebesültet hozott Valjevo környékéről. A sebesültek közt volt egy tartalékos zászlós és négy önkéntes, a többi a legénység sorából került ki. A sebesültek állapotai is megnyugtatóan bizonyítja, hogy melyik és vérdobozattal jár győzelmes szerbiai offenzívánk. Alig 10—15 súlyosabb sebesült alult a hosszú vonaton, a többiek sebesülése könnyebb természetű. A súlyosabb sebesültek közül hatot a katonai tartalékkórházba, nyolcat Susáka szállítottak, a könnyű sebesültek felvételére a haditengerészeti akadémiába, felerészbe pedig a kivándorlóházban levő Vörös Kereszt segélykórházba kerültek. A sebesültek elszállítását nagy közönség nézte végig.

— **A 6%-os hadikölcsönre jegyzéseket** elfogad a **Fiemei Kereskedelmi Bank, Adria palota, Prospektusokkal és felvilágosításokkal** készségesen szolgál.

— **A nagyszerb propaganda vádlottai.** A szerajevói halálos browning-lövések eldördülése óta rossz napok járnak a nagyszerb propagandára. A monarchiában megindult az irtóháború a Narodna Obrana hívei ellen és Fiume közelében, Isztria vidékén is akadt elég dolga a rendőrhatalóságoknak. A laibachi vár cellái ugyancsak benépesültek, sok gyanús elemet fogadva be átörhetetlen falaik közé. Azóta már többen huzaérkeztek Laibachból, akikre nem derített ki büntetendő cselekményeket a vizsgáló, de akadtak elegenden, akik ellen tovább folyik az eljárás, sőt igen soknak az ügye már megérett a főtárgyalásra. Mint Laibachból jelentik, e hó 23-án tartják meg a főtárgyalást harminckét diák ellen, kiket nagyszerb üzemekkel vádol a büntető hatóság. A vádlottak között van egy joghallgató, egy bölcsező, egy orvosnövendék, egy gyógyszerész-növendék, egy vádlott újságírónak mondja magát, a többi huszonhét pedig középiskolai tanuló. Laibachban óriási érdeklődéssel néznek a tárgyalás elé.

— **A Magyar Kör és a hadikölcsön.** A Fiemei Magyar Kör választmánya tegnap este elnökének Murai Jenőnek elnöklelet ülést tartott, melyen a választmány az elnök indítványára egyhangulag elhatározta, hogy házépítési alapjának és egyéb vagyonának felhasználásával 25.000 koronát jegyez a hadikölcsönre.

— **Olcsó gyapjufonal.** A hősapkák és egyéb melegítő ruhadarabok készítéséhez szükséges gyapjufonalat tudvalevőleg a kormányzóság olcsó beszerzési áron bocsátja mindazok rendelkezésére, akik a katonaság részére ilyen melegítő ruhadarabokat készítenek. A királyi kormányzóság most arról értesíti a közönséget, hogy ismét nagyobb mennyiségű gyapjufonal érkezett, melyet két minőségben, kilogrammon-

kint 7 koronás és 10 koronás árban bocsát mindazok rendelkezésére, akik eziránt a kormányzó-sághoz fordulnak.

— **A hadikölcsön jegyzése.** Ma is nagy-arnyában folytak városzerte a hadikölcsön jegyzései. A Magyar Általános Hitelbank fiemei fiókjánál ismét tekintélyes összegre rugó előjegyzések történtek. Herzl Ferenc fiemei bornagykereskedő 100.000 koronát jegyzett, Gál János udvari szállító 50.000 koronát, a Magántisztviselők Egyesülete 5000 koronás jegyzésének nagyobb része szintén a Hitelbanknál történt. Három nap múlva jár le a jegyzési határidő, melynek leteltével előreláthatólag a Hitelbank fogja a legjobb eredményt felmutatni.

A fiemei m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos közlése szerint a hadikölcsönre ma délutáni 2 óráig Fiumében az összes jegyzéki helyeken szabad darabokból 1 millió 096.850 korona, zárolt darabokból 1 millió 374.600 korona, vagyis összesen 2.471.450 korona jegyeztetett.

A hadikölcsön fiemei aláíróhelyei a következők:

Magyar Általános Hitelbank (Via V. Domini 1.)

Az Osztrák-Magyar Bank fiemei fiókja. Fiemei Kereskedelmi Bank (Piazza Elisabetta.)

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank (Dante-tér.)

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Bank. Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T. (Dante-tér és Susák.)

Cassa Comunale di Risparmio. Első Horvát Takarékpénztár R. T.

Fiemei Népbank R. T.

M. kir. posta- és táviróhivatal.

— **A 6%-os hadikölcsönre jegyzéseket** elfogad a **Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T.** (Banca e cassa di risparmio pel litorale) (Banka i stediona za primorje) Fiume, piazza Dante 6 (Telef. 3—08) és Susak, Hotel Kontinental (Telef. 2—64.)

— **Corso-mozi.** Új műsor! Elsőtűlt tehetség, regény 3 hosszú felvonásban. Végül: Egy mulattató vigjáték.

— **Fenice-színház.** Egy rendkívül érdekes műfilm kerül bemutatásra: A bátor menyasszony. Ezenkívül fellepnek szerződöttetett elsőrangú művészek és művésznők kiváló ének- és táneprodukciókkal. Az előadások d. u. 5 órától este 10-ig tartanak.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)

## INGYEN SZERELEM!

fel a villamos berendezést mindazon t. vevőim-nél, kik a csillárokat és a villamos berendezési tárgyakat nálam vásárolják be!

„Metallum” legjobb vill. körték ára K 1.—darabja.

Csermely elektrotechnikus „Unitás” műszaki vállalata Fiume, via Amicis 9. (Tel. 2-92.)

Előjegyzéseket a kibocsátásra kerülő

**6%-os adómentes állami járadékkölcsönre**

(Hadi kölcsönre) eredeti feltételek mellett elfogad a

**Banca Cooperativa di Fiume (S. A.)**

Via Lodovico Kossuth 13. sz.

# Szén! - Fa!

Elsőrendű Szalon-Köszén Aprított Tűzifa, Koks, Pirszén, Faszén

nagyban és kicsinyben úgy métermázsanként teljes fuvarokban, mint, kicsinyben, házhoz szállítva,

**a legolcsóbb áron!**

**Braun Bernát és Társa, Fiume.**

Via Stef. Türr 5 sz. (Saját ház)

Telefon - számok 528 és 16-75.

# Kadlec Frigyes

szüicsmester

FIUME, DEAK FASOR 8 sz.

## NAGY RAKTÁR

konfekcionált szörmeárukban

n. m. modern női sapkák, stolák, szörmeboak, hermelinnuffok, skunksok, seabisamok, marderek, különböző rókabőrárúk

**SZÖRMEBÉLÉSEK** férfi- és női kabátokhoz,  
Nagy választék kabátokhoz való szörmekben hölgyeköltözékéhez métermértékre is.

**Lábzsákok- és táskák** szörmekből.

Báránycipők és kabátok bélésére.



**Farakttár.** Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok, ácsok, esztergályosok, árboc- és evező készítőik és kádárok részére; hajó, épület s egyéb célokra; fenyő, luc-, jávor-, tölgy, jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban.

Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.

Elvállalok szállításokat Fiuméba és környékére saját fuvarimmal, valamint hajón és vasuton minden állomásra, **Pavlović Drag., Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár Delta Telefon 381. Sürgőnycim: Pavlović**

Hurut ellen!

Gleichenberg-i

**Emma és Konstantin-forrás,**

Ő felsége I. Ferenc József állandóan használja!

Szezon: Mindenütt kapható vagy megrendelhető a Kút-Vállalatnál, Gleichenbergben.

**Europa szálloda**

**Central kávéházban**

ma esütörtökön este az abbáziai fürdőzenekar kvartettje hangversenyez. Kezdeté 8 és fél óraker.

## BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ  
FIUME, DEAK-KORZÓ.

30 szoba

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

ESTÉNKÉNT

konnyházi Jónás Laci, kártyes cigány-primás és zenekara, hangversenyez.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

**APOLLO-SZINHÁZ.**

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

**Ma és mindennap:**

:: Kezdeté pontosan este 8 óraker. ::

Nagy művém-esték a színházban előadás-  
gu utánhatók és Burg Henrik kónalás  
felléptével.

Előadás után kedélyes együtölt előadások-  
kal és partettáncok.

Alakult 1857.

208 millió alap.

**I. Magy. Ált. Biztosító Társaság**

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legújá-  
nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

## Imperiál kávéház és szálloda

FIUME, Viale Deak,

(a pályaudvarral szemben.)

A kávéházban esténként

**Szekszárdi Bélyi Lajos.**

zenekara hangversenyez.

## „Pro Patria 1914”

vasgyűrűkbe arany és ezüstbetéteket

14 karatos aranyból K 5.-ért  
ezüstből „150”

Készít: **Engelsrath J.** ékszerész  
FIUME, Dante-tér 5.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

## „Deák” szálló

a Deák-korzón 2 perenyire vasuti állomástól.

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

ESTÉNKÉNT  
konnyházi Jónás Laci, kártyes cigány-primás és zenekara, hangversenyez.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

\*\*\*\*\*

**HOTEL CONTINENTAL, Susak**

éttermében minden este hangversenyez a

**Bécsi Női Zenekar.**

Cebohar bortermelő Meja-i borainak  
kizárólagos kimérése.

Kedélyes mulatóhely! Szabad kimenet!

\*\*\*\*\*

## Catti György utóda

ca. és kir. udvari szállító

**GYÓGYSZERTÁRA**

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti külölegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkkel szépitőszerek stb. stb.

## „Két Eperfa” vendéglő

Kitünő elsőrendű magyar konyha  
valódi magyar borok világos és barna  
kőbányai polgári sörök.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Itél és vacsora előzetes megrendéssel  
és házhoz.

Számos látogatás vár,

szívesen!

**Wolff Jenő, vendéglős.**

Via V. Károlyi 10. Vasúti térsz. Dravida.

## Klotilde

főhercegnő, szálló és étterem  
**Cirkvenica**

Modern szobák. Kitünő konyha és pince. Elsőrendű szalon-sör. Uj magyar tulajdonos

**Buchhoffer György.**

## Butorok

Akinek vótul egész háttáncba berendezés  
vagy egyen butorkerakok kényezzen vagy  
köznyen teljesíthető rendezésükre is

**HERSKOVITS S. butorkereskedőnél**

Via G. Parini 6. szám.

Telefon 22-53 szám.

Használjunk hadisogoly-postabélyegot.